

關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室的意見，本人對立法會 2023 年 6 月 26 日第 657/E505/VII/GPAL/2023 號公函轉來羅彩燕議員於 2023 年 6 月 16 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 6 月 26 日收到的書面質詢，答覆如下：

水塘公園周邊設有兩個遛狗區，分別為水塘馬路遛狗區及友誼橋大馬路遛狗區，每日上午 7 時至晚上 12 時對外開放，遛狗區設有柵欄及雙層入口閘門，能防止狗隻走出造成危險。同時，為維持遛狗區開放期間的正常運作及使用秩序，市政署會安排保安員每天多次定時巡查。

根據資料顯示，近月並未接獲有關遛狗區發生流浪貓遭犬隻咬死或咬傷的個案。市政署已要求保安及清潔外判公司，若發現遛狗區內有流浪動物或流浪動物屍體，須馬上通報及協助處理。另一方面，公眾一旦在公共地方發現動物屍體，亦應立即致電市政署處理動物屍體熱線 2887 0120 進行通報。

事實上，《動物保護法》除對動物的保護作出規範外，同時亦訂出飼主的義務，包括防止動物損害他人及其他動物；攜帶犬隻外出時，須使用鏈帶牽引犬隻，並按規定為部分犬隻佩戴口罩等。此外，根據該法的相關規定，意圖令動物受痛苦，使用殘忍、暴力或折磨的手段對待動物，造成其肢體嚴重殘缺、失去重要器官或死亡者，處最

高 1 年徒刑或最高 120 日罰金。市政署會持續派員巡查，如發現違反《動物保護法》相關規定的情況，會依法作出檢控。

市政署近年持續透過海報、講座及線上平台等不同渠道，加強宣傳及推廣《動物保護法》，讓公眾更進一步認識法律的具體內容，提高社會保護動物的意識。

治安警察局表示會積極配合市政署進行動物保護方面的相關宣傳工作，當收到涉及《動物保護法》之個案舉報，或警員進行警務巡邏時發現動物死亡，會即時通知市政署人員跟進處理。倘相關案件涉及刑事違法行為，為配合刑事調查，治安警察局嚴格按照第 2/2012 號法律《公共地方錄像監視法律制度》之相關規定提取監控錄像，以打擊不法行為。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares